
Σελίδα 1 Από 3 

 

 

 

 

 

 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

ΤΡΙΤΗ 08/02/2001 

ΤΕΛΙΚΗ ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ : «ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΟΣΤΟΥΣ - Ι» 

 

ΖΗΤΗΜΑ 1Ο : (Μονάδες 5) 

 

Δίδεται ο παρακάτω συνοπτικός Ισολογισμός : 

 

Ζητείται : 

i) Να υπολογιστούν οι δείκτες : Γενικής Ρευστότητας, Ειδικής Ρευστότητας και 

Άμεσης Ρευστότητας. Τι δείχνουν οι παραπάνω δείκτες για τη εν λόγω 

επιχείρηση; 

ii) Να συγκροτηθεί κατάσταση κοινών μεγεθών για τον παραπάνω Ισολογισμό. 

 

Γ Ε Ν Ι Κ Η  Ε Μ Π Ο Ρ Ι Κ Η  –  Β Ι Ο Μ Η Χ Α Ν Ι Κ Η   A . E .   

Βιβλίο Απογραφών και Ισολογισμών 

Ισολογισμός 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009, 15η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ, ΠΟΣΑ ΣΕ ΕΥΡΩ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΟΣΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΠΟΣΑ 

Ι. ΠΑΓΙΟ   2.000.000 Ι. ΠΡΑΓΜ. ΠΑΘΗΤΙΚΟ   2.000.000 

1. Ενσώματες Ακινητοποιήσεις  2.000.000  1. Μακροπρόθεσμο  500.000  

Ακίνητα 1.500.000   Δάνεια Τραπεζών 500.000   

Έπιπλα & Λοιπός Εξοπλισμός 500.000       

    2. Βραχυπρόθεσμο  1.500.000  

ΙΙ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ   1.500.000 Προμηθευτές 1.000.000   

1. Αποθέματα  500.000  Γραμμάτια Πληρωτέα 500.000   

Εμπορεύματα 500.000       

    ΙΙ. ΚΑΘΑΡΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ   1.500.000 

2. Απαιτήσεις  500.000  Κεφάλαιο 1.500.000   

Γραμμάτια Εισπρακτέα 500.000       

        

3. Διαθέσιμα  500.000      

Καταθέσεις Όψεως 250.000       

Ταμείο 250.000       

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 3.500.000 € ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 3.500.000 € 

Αθήνα 31/12/2009 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

Ι.Ε.Κ. ΑΙΓΑΛΕΩ 

 



Σελίδα 2 Από 3 

ΖΗΤΗΜΑ 2Ο : (Μονάδες 5) 

 

 i) Ποια τα στάδια εξέλιξης της βιομηχανικής μονάδας; Να αναλυθεί το κάθε ένα 

από αυτά. 

 

 ii) Να αναλυθεί ο όρος Λειτουργικό Κόστος. Ποια η σημασία και τα 

πλεονεκτήματά του; 

 

 

ΖΗΤΗΜΑ 3Ο : (Μονάδες 5) 

 

Για μια βιομηχανική επιχείρηση παρατηρούνται τα παρακάτω έξοδα : 

 

i) Μισθοί και Ημερομίσθια : 200.000 € 

ii) Ενοίκια : 60.000 € 

iii) Φωτισμός : 10.000 € 

iv) Ύδρευση : 5.000 € 

v) Καύσιμα : 55.000 € 

vi) Υλικά Καθαρισμού : 2.000 € 

vii) Πρώτες Ύλες : 500.000 € 

 

viii) Τόκοι : 8.000 € 

ix) Προμήθειες Τραπεζών : 2.000 € 

x) Προεξοφλήματα : 5.000 € 

xi) Έξοδα Διαφήμισης : 10.000 € 

xii) Έξοδα Προγραμματισμού : 5.000 € 

xiii) Φόροι : 30.000 € 

 

Δίνονται επίσης τα παρακάτω δεδομένα : 

 

Παραχθείσες Μονάδες : 500.000,    Πωληθείσες Μονάδες 400.000,  

Τιμή Πώλησης Μονάδος : 20 € 

 

Ζητείται να υπολογιστούν : 

 

i) Συνολικό Κόστος Παραχθέντων 

ii) Συνολικά Χρηματοοικονομικά Έξοδα 

iii) Τελικό Απόθεμα Προϊόντων 

iv) Κόστος Μονάδας 

v) Κόστος Πωληθέντων 

vi) Κόστος Αποθεμάτων 

vii) Κόστος Περιόδου 

viii) Έσοδα Πωλήσεων 

ix) Μικτά Αποτελέσματα 

x) Λειτουργικά Αποτελέσματα 

xi) Καθαρά Αποτελέσματα (προ φόρων) 

xii) Καθαρά Κέρδη μετά φόρων (εάν 

υπάρχουν) 

 



Σελίδα 3 Από 3 

ΖΗΤΗΜΑ 4Ο : (Μονάδες 5) 

Να χαρακτηριστούν οι παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Εσφαλμένες : 

 

i. Η άσκηση της κάθε λειτουργίας της επιχείρησης προκαλεί δαπάνες. 

ii. Η χρηματοοικονομική Λογιστική ασχολείται με την εσωτερική πληροφόρηση της 

επιχείρησης σε όλα της τα επίπεδα. 

iii. Τα διαφορετικής φύσεως κόστη, αναταξινομούνται στα κέντρα κόστους. 

iv. Η επένδυση μεγάλων κεφαλαίων αποτελεί χαρακτηριστικό της Βιοτεχνίας. 

v. Ο ισολογισμός δημοσιεύεται υποχρεωτικά στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

vi. Η κοστολόγηση αποτελεί τμήμα της Διοικητικής Λογιστικής. 

vii. Το κόστος αποτελεί στοιχείο του Ενεργητικού. 

viii. Τα κόστη δύνανται να ταξινομηθούν κατά είδος, όχι όμως και κατά λειτουργία. 

ix. Σε περίπτωση που το αγαθό διατεθεί σε τρίτους τότε το κόστος εξαφανίζεται. 

x. Σε περίπτωση που το αγαθό απωλεσθεί το κόστος εκπνέει. 

xi. Σε περίπτωση που το αγαθό πωληθεί το κόστος μετατρέπεται σε έξοδο. 

xii. Το έξοδο προέρχεται αποκλειστικά και μόνο από μία κατηγορία κόστους. 

xiii. Οι αμοιβές και τα έξοδα προσωπικού αποτελούν κόστη. 

xiv. Οι αποσβέσεις παγίων δεν αποτελούν κόστη και παρακολουθούνται χωριστά. 

xv. Το κόστος προϋπάρχει του εξόδου, ενώ το αντίθετο δεν συμβαίνει. 

xvi. Ισχύει ο τύπος : ΕΣΟΔΑ – ΕΞΟΔΑ = ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

xvii. Η 6η Ομάδα του Ε.Γ.Λ.Σ. περιλαμβάνει τους Λογαριασμούς Τάξεως. 

xviii. Οι αριθμοδείκτες εκφράζονται συνήθως με τη μορφή απλού κειμένου. 

xix. Τα ημικατεργασμένα προϊόντα δεν αποτελούν αντικείμενο κοστολόγησης. 

xx. Οι αριθμοδείκτες πρέπει υποχρεωτικά να είναι μεγαλύτεροι της μονάδας. 

 

 
ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΘΟΥΝ ΟΛΑ ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΓΡΑΠΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ 2 (ΔΥΟ) ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΩΡΕΣ 

ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΤΣΕΠΗΣ 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ Η ΧΡΗΣΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ 

* * *  Κ Α Λ Η  Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α  * * *  

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 

 

 

 

Ζαχαρίας Μ. Κοντοπόδης 


